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Evropský den proti vloupání:
Nedej šanci zlodějům!
Evropská síť prevence kriminality každoročně vyhlašuje třetí středu v červnu jako Evropský 
den proti vloupání, a to zejména kvůli zvýšení povědomí o rizicích vloupání a efektivních 
způsobech ochrany domácností. Letos tento den připadl na 19. června a v Česku šířila osvětu 
nejen Policie ČR a odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra, ale i některá města a obce. 

Skrze osvětovou kampaň upozorňovala Policie ČR 
občany především na základní preventivní zásady 

bezpečného chování a zabezpečení domovů. Rady by 
měly přispět k tomu, aby v aktuálním dovolenkovém 
období nedocházelo k vloupání do rodinných domů či 
bytů ve chvíli, kdy jsou jejich majitelé mimo svá obydlí. 
Problematice se však Policie ČR samozřejmě věnuje ce
loročně, a to především díky projektu „Zabezpečte se, 
chraňte majetek sobě i svým sousedům“.
„Čechy stále trápí majetková trestná činnost. Naru

šení privátních zón tím, že se pachatel vloupal do obydlí 
a byl v kontaktu s prostředím a osobními věcmi poško
zených, je nepříjemným dopadem této kriminality, která 
následně u poškozených snižuje pocit bezpečí ve vlast
ním obydlí. Zodpovědný přístup veřejnosti k zabezpečení 
majetku vnímáme jako zvyšující se trend stejně jako 
systémová opatření při lokální spolupráci mezi obča
ny, samosprávou a Policií ČR v oblasti prevence. Proto 
jsme i v letošním roce v týdnu od 17. do 21. června po
skytli veřejnosti odborné poradenství, jak se efektivně 
doma zabezpečit na šedesáti místech České republiky,“ 
uvedla Zuzana Pidrmanová, vedoucí odboru prevence 
Policejního prezidia ČR.
Podle Policejního prezidia došlo v loňském roce 

k 1 474 krádeží vloupáním do bytů a 2 114 krádeží vlou
páním do rodinných domů, objasněnost se v obou 

případech pohybovala kolem 22 %. Od začátku letošního 
roku do konce dubna policisté zatím evidovali 426 přípa
dů krádeží vloupáním do bytů a 680 krádeží vloupáním 
do rodinných domů.

Zabezpečení nemusí být drahé
Statistiky dlouhodobě ukazují, že nejčastěji dochází 
k vloupání do obydlí překonáním vstupních dveří, bal
konů nebo oken, která navíc nechávají lidé v době své 
nepřítomnosti často nezabezpečená. Mnoho vloupání 
je usnadněno ponecháním otevřené okenní ventilace, 
kterou pachatelé často využívají. Vloupání přes mik
roventilaci pak může trvat i méně než jednu minutu 
a v mnohých případech postačí jednoduše zamknout.
Evropské studie navíc uvádějí, že obydlí, které bylo 

jednou vykradeno, je vystaveno vyššímu riziku opa
kovaného vloupání a může se přenášet i na sousední 
domácnosti. Je proto ihned po vloupání klíčové posílit 
zabezpečení vstupů, zámků a osvětlení. 
Letošní kampaň odboru prevence kriminality 

Ministerstva vnitra tedy cílila především na státní 
i obecní policie. „Zaměřili jsme se hlavně na policisty 
a strážníky a radili jsme jim, jak mají v případech po
stupovat a jak informovat občany, aby pomohli této 
opakované viktimizaci předcházet. Lidé mají k dispo
zici možnosti, jak své domovy a majetek zabezpečit, 
a nemusí to být vůbec drahé,“ řekl k Evropskému dni 
Michal Barbořík, ředitel odboru prevence kriminali
ty Ministerstva vnitra. Doplnil také, že: „Po klidnějších 
covidových letech z hlediska kriminality, kriminalita 
mírně narostla, což se týká i nejvíce zastoupeného dru
hu kriminality, a to té majetkové. Z pohledu vloupání 
do bytů a rodinných domů byl i přesto rok 2023 ve zna
mení poklesu jejich počtu, a to o celých 16 %. Za první 
čtyři měsíce roku 2024 pokles nadále pokračoval a ve 
srovnání se stejným obdobím předchozího roku činil 
dokonce již 21 %. Je tak historicky na nejnižších úrov
ních. Odborníci se shodují, že velkou roli v tom hraje 
stále se zlepšující zabezpečení domácností a odpověd
nější chování obyvatel. Přesto k vloupání do bytu či 
rodinného domu dochází v Česku přibližně každé dvě 
a půl hodiny. Je tedy potřeba se na prevenci i nadále 
zaměřovat.“

Vladimíra
Kosová
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Prevence se vyplácí i v Plzni
Nedej šanci zlodějům! Tak znělo heslo letošního Evrop
ského dne proti vloupání, který se konal v Plzni. Akci tam 
uspořádal odbor bezpečnosti, prevence kriminality a kri
zového řízení Magistrátu města Plzně ve spolupráci s výše 
zmíněným odborem prevence kriminality Ministerstva 
vnitra, s Policií ČR, Městskou policií Plzeň a firmou Cech 
mechanických zámkových systémů ČR.
„Blíží se letní prázdniny a téma zabezpečení domů 

a bytů v době dovolených je aktuální. Prevence se vždy 

vyplácí,“ řekl před akcí Jiří Winkelhöfer, radní pro ob
last bezpečnosti a prevence kriminality města Plzeň. 
A velitel tamní městské policie Petr Nováček zase při
pomněl, že „Evropský den proti vloupání je příležitostí 
uvědomit si význam prevence a ochrany nejen našich 
domovů a vyhnout se tak nepříjemným zkušenos
tem a ztrátám“. Podle koordinátorky prevence Hany 
Kroftové z Krajského ředitelství Policie Plzeňského 
kraje je Evropský den proti vloupání ideální příležitost 
si připomenout základní pravidla ochrany rodinného 
domu či bytu, který lidé opouštějí. 
V minulém roce díky spolupráci Policie ČR s Minis

terstvem vnitra vznikla i čtyři preventivní videa, 
která pojednávají o kvalitním zabezpečení domácnos
ti a radí, jak vhodně ochránit domov před odjezdem na 
dovolenou, jak vzbudit dojem obydlené domácnosti, 
když nejste doma, a jaká základní pravidla dodržovat 
v případě vloupání. Videa jsou dostupná ke zhlédnutí 
na oficiálním YouTube kanálu Policie ČR. Další informa
ce a materiály jak chránit svůj majetek pak naleznete na 
webových stránkách eucpn.org, stopvloupani.cz nebo 
na policie.cz/zabezpectese. ■

Zamknout a zavřít okna: Při odchodu 
z objektu zavřete všechna okna a zamykejte 
dveře. Zamykat se vyplatí, i když jste doma. 

Vhodné označení objektu: Na zvonek, schránku 
a dveře uvádějte pouze vaše příjmení 
v množném čísle, bez titulů.

Neupozorňujte na svoji nepřítomnost: O svém 
odjezdu informujte pouze nejužší okruh lidí. 
Domluvte si například vybírání poštovní 
schránky, aby nebylo na první pohled jasné, 
že nejste doma. Nesdílejte informaci o svém 
odjezdu nebo fotky z dovolené na sociálních sítích 
a neschovávejte klíče na osvědčená místa, například 
pod rohožku či květináč.

Připravte okolí domu na svůj odjezd: Vytvořte 
před objektem přehledný prostor, aby 
si sousedé mohli všimnout nezvaného 
návštěvníka, a nezapomínejte ani na dobré 
osvětlení objektu. 

Nechlubte se cennostmi ani elektronikou: 
Nevystavujte zbytečně cenné předměty, 
nehovořte o nich, chraňte je, označujte 
je, připravte jejich soupis, sériová čísla, 
fotografie a nechte je pojistit.

Udržujte dobré vztahy: Dobré vztahy se 
sousedy a obezřetnost vůči podezřelým 
osobám se vyplácí.

Mechanické a elektronické zabezpečení: 
Pořídit si můžete bezpečnostní dveře, zámky 
a kování nebo i alarmy, kamery a detektory.

Chovejte se obezřetně: Pokud při návratu 
domů přesto zjistíte, že máte rozlomený 
zámek, vysazené dveře z pantů, pootevřené 
okno či střepy z rozbitého okna, ihned volejte 
na linku 158 a dovnitř nevstupujte a vyčkejte na příjezd 
policistů. 
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